Анализ 
детского дорожно-транспортного травматизма
за 11 месяцев 2019 года

За 11 месяцев 2019 года на территории города Нижний Тагил и Горноуральского городского округа зарегистрированы 40 ДТП с участием детей (АППГ-26, +53,8%), в которых ранены 42 ребенка (АППГ- 26, ++61,5%) и погибли 3 ребенка (АППГ-0, +300%). 
Из общего количества ДТП с участием детей 20 ДТП зарегистрировано с участием детей-пешеходов (АППГ-6, +233%), в которых ранены  22 детей (АППГ-6, +266%). По вине детей-пешеходов зарегистрировано 4 ДТП  (АППГ-2, +200%). 
С участием детей-пассажиров на территории обслуживания зарегистрированы 18 ДТП (АППГ-17, +5,8%), в которых ранены 21 ребенок (АППГ-17, +23,5%) и погибли 3 ребенка (АППГ-0, +300%). Зарегистрировано 1 ДТП с нарушением правил перевозки детей(АППГ-1).
 С участием детей-велосипедистов зарегистрировано 1 ДТП (АППГ -3, +), в результате которого получил травмы 1 ребенок (АППГ -3,+). По вине ребенка-велосипедиста зарегистрировано 1 ДТП (АППГ – 1).
С участием детей-водителей транспортных средств зарегистрировано 1 ДТП (АППГ -0, +100%), в результате которого получил травмы 1 ребенок (АППГ -0, +100%). По вине ребенка-водителя зарегистрировано 1 ДТП (АППГ – 0, +100%).
	По вине детей зарегистрировано 6 ДТП  (АППГ-4, +50%), 4 ДТП ао вине детей – пешеходов, 1ДТП по вине ребенка-водителя автомобиля, 1 ДТП по вине ребенка-велосипедиста.	
Уважаемые родители!
	Поговорите с детьми о правилах перехода проезжей части. Дорогу разрешено переходить там, где есть пешеходный переход или светофорное регулирование, убедившись, что водители транспортных средств во всех полосах для движения остановились и пропускают их. 
Недопустимо использовать наушники, разговаривать по телефону во время передвижения по улицам города. 
При переходе проезжей части необходимо снимать капюшон, так как он ограничивает  их обзор. В темное время суток в одежде детей должны использоваться световозвращающие элементы. 
[bookmark: _GoBack]На территории г. Нижнего Тагила и Горноуральского городского округа с 04 декабря 2019 года по 01 марта 2020 года проводится профилактическое мероприятие «Горка», направленное на выявление и ликвидацию опасных горок, наледей и спусков, выходящих на проезжую часть, которые дети используют для катания. В случае обнаружения таких мест, необходимо передавать информацию в ОГИБДД МУ МВД России «Нижнетагильское» по телефону: 97-65-61, 47-70-01, либо на электронный ящик –gibddnt@mail.ru
