День открытых дверей в  Медицинском колледжем

Где можно получить одну из самых востребованных и гуманных профессий в городе Нижний Тагил? Конечно же, в медицинском колледже, где побывали в субботу 24.11.18  на Дне открытых дверей учащиеся из объединения «Начни своё дело» (13 чел.). 
В актовом зале  ребят встретили администрация и студенты колледжа, которые познакомили присутствующих с историей  образовательного учреждения, отметили преимущества профессии медицинского работника, провели презентации специальностей колледжа.  Молодые люди получили  достоверную информацию о правилах и контрольных цифрах приёма, особенностях обучения в колледже, перспективах трудоустройства. Далее ребята отправились на экскурсию по колледжу, в результате познакомились с лекционными классами и лабораториями, где студенты отрабатывают профессиональные навыки. В ходе экскурсии учащиеся встретили бывших выпускников, которые сегодня обучаются в колледже и сфотографировались с ними.
Посещение таких мероприятий даёт возможность не только больше узнать об профессиональных учебных заведениях города, но и определиться с выбором будущей профессии. Данное направление деятельности в рамках реализации проекта «Маршрут успеха» в объединении будет продолжено. 
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