Подведены итоги Всероссийской  онлайн олимпиады «Юный предприниматель»


Подведены итоги Всероссийской  онлайн олимпиады «Юный предприниматель», в которой принимали участие и учащиеся объединения «Юный предприниматель» (9 чел. – МБОУ СОШ №66). Олимпиаду проводил лидер цифрового школьного образования России платформа Учи.ру  при поддержке Агентства стратегических инициатив, которая была приурочена к форуму «Открытые инновации». Проводится она в третий раз и помогает учащимся с самого детства развивать предпринимательские качества и навыки: базовую финансовую грамотность, критическое мышление, разумный подход к риску, лидерские качества, умение работать в команде.


   В ходе решения заданий олимпиады ребята на время стали предпринимателями и руководили бизнесом, пытаясь заработать как можно больше средств. Для выполнения заданий олимпиады пригодились не только знания и умения, полученные на занятиях, но и творческие способности. Каждый участник, как настоящий предприниматель, получил свой результат и «игровой» финансовый успех, который зависел от принятых им управленческих решений.

Наши учащиеся успешно прошли оба тура олимпиады: отборочный и заключительный и получили  Дипломы победителя (4 чел.), Похвальные грамоты (4 чел.), сертификат (1 чел.). Благодарственным письмом награждена и руководитель объединения Гильмуллина Г.Р.  
Поздравляем всех учащихся с достойными результатами! 
Надеемся это не последние их достижения!
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