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СОТРУДНИЧЕСТВО: К ВОПРОСУ ОБ УСПЕШНОСТИ
ШКОЛЬНИКОВ В УСЛОВИЯХ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ


В практике дополнительного образования, на наш взгляд, присутствует благоприятная педагогическая среда для поиска школьником собственной индивидуальной доминанты. Ведь потребности, интересы, свободный выбор ребенка определенной деятельности, в том числе и дополнительной, являются личностнообразующей основой его мировоззрения. Они составляют потенциал приоритетных ценностей и социальной значимости в развитии ребенка.

Каким образом ученик может реализовать свои способности, «открыть себя», показать свои положительные результаты, успехи?


Ясно, что успешность в условиях дополнительного образования основана на постулатах гуманистических подходов, на педагогике сотрудничества. Здесь с одной стороны отмечается индивидуальность ребенка, его личное «Я» («хочу – могу – выполняю с интересом» по И.С. Якиманской), а с другой – приоритетность роли коллектива, предполагающей равные стартовые позиции участников процесса познания, взаимоотношения. Более того, без принятия принципа нравственного перевоплощения «в ребенка», в систему его ценностей и отношений, педагог не сможет достигнуть успеха, а значит и успеха педагогики сотрудничества (Ю.П. Петров).

Далее в ситуации совместной деятельности, со-творчества приобретает значимость такое выражение как «педагог – воспитанник», «воспитаник – воспитанник». Оно наличествует одновременно и прямую и обратную связь в общей учебной деятельности. При этом индивидуальные проявления становятся тем ценнее, чем успешнее деятельность группы, коллектива.

Данная концепция возможна, если педагог на занятиях, в частности кружка «Вязание на спицах», создает условия для развития каждого школьника. Остановимся на этом более подробно.

Учащиеся приходят в кружок по желанию. У них с руководителем одно общее дело, одна цель. Они вместе осуществляют задуманное, оценивают сделанное.


На основе взаимного доверия, внимания и понимания строится процесс, формирующий личность педагога и воспитанника. Учащиеся имеют право на равное с педагогом уважение личного достоинства. Они могут свободно выражать свое мнение по любым вопросам и выступать в роли полноправных собеседников. Они чувствуют что, педагог выслушивает каждого из них с вниманием и уважением, ждут совета, могут согласиться с мнением руководителя, а могут и опротестовать его. Они видят в педагоге не только специалиста, справедливого и тактичного эксперта их достижений, но, прежде всего, мудрого и преданного друга. Таким образом воспитанник становится участником самого процесса развития и самостановления.

Для того, чтобы учащиеся активно включались в работу, необходимо, чтобы педагогические задачи, которые перед ними ставятся, были поняты. Иногда дети воспринимают некоторые задания трудными, например, отдельные приемы вязания, и считают, что у них может не получиться. В этом случае акцент следует делать не на сложность задания, а на особенностях выполнения отдельных элементов и на понимании их важности.

Существует и другой путь работы в коллективе. Так, одни учащиеся быстро запоминают, легко овладевают техникой вязания, вырабатывают навыки и умения (мы их назовем консультантами), а другие нет, многое не могут сразу понять и выполнить. Поэтому работу на занятиях следует организовать так, чтобы все кружковцы смогли овладеть ремеслом. Это не легко, но при правильной организации педагогического процесса удается выйти на успех. В этих условиях на помощь приходят более сильные школьники. Именно учащиеся – консультанты обеспечивают взаимопомощь, взаимообучение. Они ощущают доверие, понимают, что их знания, умения ценятся и они им действительно пригодятся. Все это способствует самовыражению и самоутверждению и, конечно же, успешности.

Можно выбрать и третий путь – «опору на индивидуальные предпочтения ученика в выборе им типа задания» (И.С. Якиманская) более легкого, либо сложного. Воспитанники будут чувствовать себя сотрудниками педагога, если им предоставляется право свободного выбора. Поэтому они могут по желанию выполнить тот или иной узор или связать нужное им изделие. Например, одна воспитанница выполняет кофту, а другая – носки. В любом случае они знают, что им будет оказана помощь.

Как видно, в коллективе могут быть разные дети по своим возможностям и способностям. Чтобы сформировать группу, важно учитывать уровень подготовки школьников, межличностные отношения. Наиболее приемлемы группы из 4-5 человек, причем общение, сотрудничество может быть эффективным, если группа будет состоять из одноклассников или друзей.

Далее, неотъемлемой частью занятий является самоконтроль. Такая форма деятельности проводится в доброжелательном тоне. Разбор работ связан с совместным обсуждением. Здесь стимулом активизации учебной деятельности считается сопоставительный способ оценки изделий. Учащиеся сами отмечают какая работа выполнена очень хорошо и хотят научиться вязать также. Всегда готовые изделия рассматриваются коллективно, воспитанники сравнивают их с предыдущими, выделяют достижения, успехи. Даже отмечая недостатки, организуя коррекционную работу с отдельными детьми, необходимо воспитывать уверенность в себе, в своих возможностях.

Известно, что результативность, успешность приносит демонстрация изделий на выставках. Особенно наибольший стимул школьники получают от высказываний, поощрений сверстников, учителей за свое мастерство.

Итак, достигнутое взаимопонимание, субъект – субъектные отношения в кружке ведут к успешности, если учебная и воспитательная позиция педагога и коллектива кружка в целом основана на вариативности (свободный выбор средств, приемов самовыражения как педагога, так и учащегося); на гибкости (способности педагога чувствовать своих воспитанников, их возможности и своевременно использовать методы, формы работы, влияющие на качество образования); на открытости (готовность сотрудничающих к совместной деятельности, к нестандартности общения); на духовной общности (путь к сердцу ребенка). В этом кроется секрет успеха педагогического мастерства и педагогики сотрудничества.
