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ВВЕДЕНИЕ
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Нижний Тагил - один из старейших и исторически сложившихся городов Урала. Открытое в 1696 году месторождение магнитных руд горы Высокой положило начало Строительству Выйского медеплавильного завода (1722) и Нижнетагильского чугуноплавильного и железоделательного завода (1725). 
Велико значение богатств Высокогорского месторождения - добываемые здесь руды на протяжении XVIII и XIX веков доставлялись на многие уральские заводы: Нижнетагильский, Алапаевский, Невьянский, Верх-Исетский, Суксунский и Ревдинский. Оно дало начало развитию металлургической промышленности на Урале, а выплавляемый из ее руд металл с маркой «старый соболь» славился далеко за пределами России и являлся лучшим по качеству во всем мире. На различных исторических этапах тагильский металл играл немаловажную роль в решении судеб нашей страны: в боях под Полтавой, в период Отечественной войны 1812 года, при обороне Севастополя в 1854-1855 годах оружие, сделанное из руд горы Высокой, принесло славу своей Отчизне.

   
Не менее известно в Нижнем Тагиле и Меднорудянское месторождение, открытое в 1814 году, где встречались «головы» лучисто-зеленого камня малахита, тонкие узорчатые пластинки которого использовались для облицовки различных предметов.

   
Но своей известностью Тагил обязан не только природным ресурсам. Здесь на  протяжении XVIII-XIX веков трудилась плеяда талантливых народных умельцев.  В Нижнем Тагиле впервые в России стал на рельсы паровоз, изобретенный и построенный отцом и сыном Черепановыми, создана листопрокатная машина Ф. Шепраевым, а имена инженеров-металлургов К.П. Поленова и В.Е. Грум-Гржимайло  навсегда вписаны в историю отечественной техники.

    
Нижнетагильский заводской поселок, как и весь уральский промышленный район, уже в дореволюционной России привлекал к себе пристальное внимание. Летом 1899 года на Урале с целью исследования путей развития его промышленности работала правительственная комиссия, возглавляемая Д.И. Менделеевым, который написал в своем отчете о пребывании в Нижнем Тагиле: «Нижне-Тагильск - целый город (32 тысячи жителей) с тремя уездами, с прекрасными церквями, монументами на площадях, с пожарной каланчой, а считается селом, хотя в нем одном три волости. Не сделан он городом по той причине, что состоит в посессионном владении рода Демидовых».                                                  

   
Октябрьскую революцию тагильчане встретили как долгожданное избавление от гнета демидовшины, и все годы революции и гражданской войны передовая часть рабочих вела активную вооруженную борьбу с контрреволюцией в красногвардейских отрядах, дружинах и регулярных частях Красной Армии.
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Только Советская власть создала все необходимые условия для превращения горнозаводского поселка в крупный индустриальный центр, а 20 августа 1919 года постановлением Екатеринбургского военно-революционного комитета Нижнему Тагилу был присвоен статус города.


После гражданской войны в тяжелейших условиях разрухи и голода тагильчане приступили к восстановлению и строительству нового социалистического города, поднимаясь вместе с молодой Советской республикой по ступеням пятилеток.

   
Новое рождение города было определено постановлением ЦК ВКП(б) от 15 мая 1930 года о создании на востоке страны второй угольно-металлургической базы, где Нижнему Тагилу уделялось большое внимание. С января 1931 года здесь началось  строительство Уральского вагоностроительного и Новотагильского металлургического заводов, с пуском которых в 1936 и 1940 годах Нижний Тагил превратился  в крупный индустриальный центр страны. 
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В годы Великой Отечественной войны мощная индустриальная база Нижнего Тагила дала возможность быстро наладить выпуск оборонной продукции. За четыре года войны тагильчане в обычных доменных печах освоили выпуск феррохрома, ферромарганца и ферросилиция, в результате чего страна получила необходимые сплавы для производства специальных сталей, наладила выпуск танков и другой продукции, необходимой для фронта. За время войны предприятия города 87 раз завоевывали первые места во Всесоюзном социалистическом соревновании, а также знамена Государственного Комитета Обороны, а восемь предприятии и учреждений города награждены орденами СССР.

   
За шестьдесят послевоенных лет Нижний Тагил стал не только крупным экономическим, но и культурным центром Урала. По численности населения и экономическому потенциалу город занимает пятое место в Уральском экономическом районе.

   
Среди предприятий крупнейшим является Нижнетагильский металлургический комбинат им. В. И. Ленина - один из немногих в стране предприятий полного металлургического цикла. Комбинат награжден орденами Ленина, Октябрьской революции и Отечественной войны первой степени. 

   
Самая молодая и перспективная отрасль промышленности Нижнего Тагила - химическая, его предприятие - ордена Трудового Красного Знамени завод пластмасс - одно из ведущих в стране по выпуску пластмасс и синтетических смол.
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Нижний Тагил - город высокой культуры. Он имеет широкую сеть культурных и образовательных учреждений: цирк, два театра, десять кинотеатров, 17 учреждений дополнительного образования, ? Дворцов культуры, 186 библиотек. В городе 62 общеобразовательные школы, 12 профтехучилищ, 11 техникумов и 2 вуза. 
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Люблю свой город с именем Тагил:
Его дворцы и ветхие избушки.

Я в нем почти такой же старожил,

Как Лисья горка с башней на макушке.

С.Черных
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МАТЕРИАЛЫ  II  ЭТАПА 

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ИГРЫ

«ТАЙНЫ СТАРОГО ГОРОДА»

Материалы объединения

 «Волшебная иголочка», 

руководитель 
Голубева Анна Павловна

  Жемчужина Урала
«… Есть только миг 
между  прошлым и будущим,

именно он называется жизнь …»

Все ветры времени, истории летят через Урал. В них вершатся, переплетаются судьбы людские.

Среди лесистых холмов и невысоких гор восточного склона Среднего Урала расположен один из старейших горнорудных районов страны – Нижний Тагил.

Нижний Тагил часто называют жемчужиной Урала. По многообразию и размерам полезных ископаемых Нижний Тагил действительно является редчайшим уголком мира.
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Постепенно под действием солнца, воды и ветра горы разрушались, и многие горные породы и полезные ископаемые, бывшие на глубине, вышли на поверхность или оказались близкими к ней. Это в значительной мере облегчило поиски и добычу полезных ископаемых.

В его подземных кладовых хранится более 60 элементов периодической системы Менделеева. Здесь почти все, что необходимо для черной металлургии, - железная руда, известняк, дуниты. Имеются запасы медной руды и мрамора, золота и платины, серебра и цинка, марганца и серы, малахита, драгоценных камней и многие другие полезные ископаемые.

Главное богатство окрестностей Нижнего Тагила составляют железные руды. Еще раньше, чем железо, здесь начали добывать медь.

Некоторые населенные пункты вырастали на путях купеческих караванов, другие развивались как административные центры, третьим дали жизнь полезные ископаемые. Нижний Тагил родила и вскормила гора Высокая. На месте демидовского заводского поселка руками тагильчан воздвигнут красивый благоустроенный город.
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Нельзя не восхищаться подвигом тех, кто в невыносимо тяжелых условиях неосвоенной, дикой природы закладывал это селение, кто, несмотря на гнет и жестокую эксплуатацию, сооружал большие плотины и крупные заводы.

В долине реки Тагил, у большого пруда, широко раскинулся город. На западной окраине Нижнего Тагила поднимается знаменитая гора Высокая – колыбель нашей металлургии. Несколько южнее виден зеленый купол горы Лисьей. Отсюда открывается замечательный вид на город и его окрестности. До самого горизонта на север и восток простираются жилые кварталы, видны леса заводских труб и корпусов, надшахтные строения и отвалы рудников.
САН – ДОНАТО

Раздвигая стену уральских лесов, с севера идут поезда к Нижнему Тагилу. И как только впереди в ночное время разольется море электрических огней, а днем станут видны новые кварталы домов широко раскинувшегося индустриального города, поезд останавливается на одной из пригородных станций – Сан-Донато.
Пассажиры, впервые попавшие сюда, в недоумении спрашивают: 

- Как здесь, на Среднем Урале, появилось это звучное итальянское название? 
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Давно не стало князей Сан-Донато – Демидовых. Лишь само название этой станции – Сан-Донато свидетельствует о тех далеких временах, когда на деньги, добытые потом и кровью крепостных тагильских рабочих, владельцами заводов покупались пышные княжеские титулы…

ПОСЕЛКУ – 80 ЛЕТ
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Наш район – район шахтерский.
Шахта здесь была.

Деды, прадеды трудились,

Руду давали на – гора.

В 12 км от центра, на северной окраине Нижнего Тагила расположен медный рудник имени III Интернационала.
…Богатейшее месторождение медно-цинковых и серных руд было открыто в 1906 году.

Выход руды на поверхность обнаружил на своих покосах вблизи станции Сан-Донато тагильский мастеровой Чеботарев. Позднее на своих покосах руду обнаружили коннорабочий Лебяжинского рудника Силуянов и кузнец Коровин.
Все эти покосы были скуплены приказчиками заводчика Демидова и нижнетагильскии промышленником Треуховым.
Первая семья, которая поселилась на руднике – семья Феохтиста Яковлевича Силуянова.
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Первыми рабочими рудника были горняки соседских Высокогорского и Лебяжинского рудников, крестьяне и бывшие старатели из окрестных сел и деревень: Балакино, Лая, Шайтанка, Салка, Висим, Висимоуткинск.

На месте вековой тайги и болт, где раньше жители Нижнего Тагила имели покосы, собирали грибы, ягоды – начали строиться временные деревянные производственные сооружения.

…Один из районов поселка называется Треуховка.

С 1915 по 1919 г.г. управление Нижнетагильских заводов вело на территории рудника геологоразведывательные работы, успело разрубить просеку и проложить настил лежневой дороги, а Треухов начал небольшие работы по открытой добыче руды.

Железная гиляка рудника была очень богата золотом. Один вагон этой руды окупал все месячные расходы рудника. Руду бережно упаковывали в брезентовые мешки, зашивали, пломбировали и на тарантайках по деревянной лежневке везли на станцию Сан-Донато.
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После революции и национализации земли все работы были законсервированы. Только в 1926 году были начаты вновь работы на руднике.

В 1927 году была заложена первая шахта «Урал-медь» (начальник шахты Поляков), было образовано рудоуправление, которому присвоено наименование – рудник имени III Интернационала.
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В 1931 году сюда привезли спецпереселенцев из далекой Чувашии, чтобы решить кадровую проблему.

Людей привезли на станцию со звучным названием Сан-Донато.
…Потихоньку рудник развивался и становился одним из важнейших центров по добыче медных руд. Открывались новые шахты, вспомогательные цехи, неподалеку разрастался поселок горняков.
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В 1935 году всей стране стал известен трудовой рекорд донецкого шахтера Алексея Стаханова. В Тагиле первыми этому примеру последовали горняки медного рудника имени III Интернационала. Иван Григорьевич Полозков – забойщик рудника провел разделение труда в бригаде, изменил метод отпалки и за шесть часов добыл 4 кубометра руды вместо 1,37 кубометров по норме.
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В 1942 году Указом Верховного Совета СССР от 25 июня 1942 года за 
образцовое выполнение заданий правительства по добыче медной руды, рудник первым среди предприятий Нижнего Тагила был награжден Орденом Трудового красного Знамени.

В годы войны более 600 горняков ушли защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков. 110 человек не вернулись к своим очагам, к мирному труду. Их имена навечно выбиты на мемориальных досках памятника погибшим горнякам.
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В 1942 году был оборудован и открыт пионерский лагерь «Дружба», где отдыхали дети горняков и жителей поселка.
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В 1953 году начато строительство школы №34, ранее размещавшейся в подвале дома по улице Горняка. Благодаря активному участию трудящихся, школа была построена за один год и открыта 1 сентября 1954 года.

В этой школе в настоящее время учатся воспитанники объединения «Волшебная иголочка».

Это всего лишь небольшая часть из жизни и истории поселка, которому в 2007 году исполняется 80 лет.

С юбилеем тебя, наша «малая Родина»!    

Материалы объединения «Планета», 

руководитель 
Мысливец Ольга Владимировна
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Материалы объединения 
«Уральская роспись», 

руководитель

Плавская Татьяна Васильевна

Уральский букет
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Урал - это крупнейшие заводы, это знаменитые на  весь мир станки и машины. Это золото и драгоценные камни, железные руды и нефть. Богат он строевым лесом и пушным зверем.  Далеко расходится слава о щедрой его природе.

    
Славен Урал и делами живущих здесь людей, входящих в семью советских народов - русских и башкир, хантов и манси, удмуртов, ненцев и коми. Каждый народ вносит свой собственный, неповторимый вклад в сокровищницу социалистической культуры.

    
Урал является крупным центром русского национального искусства. Он дал стране многих выдающихся деятелей культуры: живописцев - Истому Савина, А. Корзухина, строителя Петербурга А. Воронихина и строителя столицы Урала  М. Малахова, писателя Д. Мамина-Сибиряка и уральского сказочника П. Бажова. Он стал родиной выдающихся художественных явлений, среди них особое место занимают уральские художественные промыслы: каспийская скульптура и оренбургские  пуховые платки, златоустовская гравюра и изделия из самоцветов, курганские ковры и пермские камнерезные изделия.


Народное бытовое искусство - емкое явление. Экспедиции  музеев и научных учреждений до сих пор находят новые произведения народного художественного ремесла - кованый и просечной металл, тканые, берестяные и вязаные изделия.
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Большой интерес представляют декоративные росписи. Уральцы украшали росписью свои дома, создавали гармоничные и поразительные по своей цельности бытовые вещи - расписную берестяную посуду, «крашеную со цвяточком» деревянную утварь,  металлические «с живописью» изделия. Декоративная роспись Урала, одно из самобытных явлений русского народного искусства, живет и поныне: работают живописцы-подносники Нижнего Тагила, возрождается роспись по дереву и бересте на промыслах Приуралья и Прикамья, Среднего Урала, продолжают расписывать дома жители рабочих поселков и деревень. Лучшие произведения народного искусства поражают своим совершенством  простотой и лаконичностью.
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Отдельные виды народной росписи Урала давно интересовали исследователей. Горнозаводским росписям, в том числе росписям Нижнего Тагила - крупного металлургического и ремесленного центра, повезло больше других. Тагильская живопись, или «сибирские лаки», интересовала не только искусствоведов, но историков и этнографов. Быт горнозаводского населения Урала изучали в 20-е годы В. Воронов и А. Топорнин (Государственный Исторический музей, 1925-1927 гг.), 3.В. Каменский и М. Крутиков (историко-бытовой отдел Государственного Русского музея, 1929-1930 гг.)4. Тогда же уральские краеведческие кружки и общества закладывали основы музеев, пополняли коллекции существующих: в Перми - Н. Серебреников, в Нижнем Тагиле – А.Словцов, в Зауралье - В. Бирюков, в северном Прикамье - И.Лунегов, а также многие и многие другие. Именно в то время начали формироваться коллекции уральских народных росписей в центральных и местных музеях. Бытовое искусство Урала продолжали изучать и в трудные военные годы: в 1944-1945 годах в Свердловской области работала уральская фольклорная экспедиция, в которую входили художник В. Бояринцев и писатель А. Баранов.
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Экспедиции 50-х годов дали интересные материалы по народному зодчеству Прикамья, впервые обнаружив расписные крестьянские дома (И. Маковецкий, С. Хегалова, 3. Попова - комплексная экспедиция Института истории искусства АН СССР и Государственного Исторического музея, 1950 г.), необычную расписную утварь (Г.Маслова, Т.Станюкович - Северо-восточный отряд Русской экспедиции Института этнографии имени Н. Н. Миклухо-Маклая, 1954 г.). Собирательскую и
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исследовательскую работы продолжают не только научные учреждения   (Институт этнографии: С. Рождественская, В. Крупянская и др., Государственный Эрмитаж: И. Уханова, НИИ художественной промышленности: Н. Савельева, О. Попова, В. Барадулин, Г. Журбенко, 3. Пучкова, 3. Архипова, А. Бабаева, А. Добросмыслов), но и местные музеи и школы. Широкий интерес к национальной культуре вызвал к жизни любопытную форму ее исследования - проведение школьных экспедиций по изучению родного края. Чуть ли не в каждой школе создан музей, где среди предметов быта встречаются замечательные произведения крестьянских художников. 
   
Экспедиции Института художественной промышленности обнаружили малоизвестные центры крестьянских росписей, среди них следует назвать Обвинский, Кунгурский, Оханский - в Пермской области; Туринский, Кармацкий, Нижнесалдинский и Прокоп-Салдинский - в Свердловской. Походы, проведенные В.А. Барадулиным в 1965-1966 годах совместно со школьниками-следопытами города Ирбита, позволили выявить большое число расписных крестьянских домов, выполненных мастерами разных мест на протяжении более чем столетия. Было установлено, что декоративные росписи широко бытовали на Урале, как среди горнозаводского населения, так и среди крестьянства.

   
Большим событием стало открытие в 1978 году Нижнесинячихинского народного музея уральской народной живописи в Алапаевском районе Свердловской области. В музее собраны произведения мастеров традиционного народного искусства и работы современных умельцев Урала и Сибирского Зауралья. Основу собрания составили монументальные росписи крестьянского жилища, открытые в Свердловской области. Большие коллекции народной декоративной росписи собраны в музеях Пермской области.

   
Совершенство произведений народного искусства при относительной простоте отдельных художественных и технических приемов постоянно привлекает многих, желающих узнать, как же это делается, нельзя ли это сделать собственными руками?

  
Поистине увлекательны приносящий большое удовлетворение процесс освоения отдельных приемов, «тайн мастерства» и, конечно, дальнейшая творческая работа, фундаментом которой становится традиционное национальное искусство.
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Именно потому, что процесс познания и радость творчества в народном искусстве не отделимы друг от друга, велика их роль в эстетическом воспитании подрастающего поколения. 
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Бедулева Екатерина, ОУ № 12, 9Б,

Головкова Вероника, ОУ № 58, 4А,

объединение «Искатели сокровищ Урала»,

руководитель  Русинова Надежда Юрьевна 

Поселок Красный Камень
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Красный Камень один из крупнейших микрорайонов города, входящий в состав Тагилстроевского района. Он имеет четко очерченные границы: река Тагил и Вязовка с запада и юга, линия железной дороги и промышленная зона с востока. Архитектурная застройка микрорайона включает в себя стили 1930-х, 1950-х, 1980-1990-х годов. Но было время, когда по горе Шихан проходила граница города, а вместо жилых построек располагался пустырь.
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Старожилы рассказывают, что в давние времена на горе Шихан располагалось древнее мансийское святилище – камни разнообразных форм и размеров были окрашены в красный цвет. Был ли это цвет крови жертвенных животных или специальные красители, производимые народом манси – сейчас уже сложно сказать. Но, возможно, именно это святилище дало название пустырю, который стал постепенно заселятся пришлыми людьми.

Правда, после 1918 года название Красный Камень стали связывать с ожесточенными боями 4-ого Уральского полка с белогвардейцами в районе пустыря.

К 1930-ым годам администрация Новотагильского металлургического завода принимает решение построить соцгородок для работников завода, разместив его полностью в районе поселка Красный Камень.

Разработкой проекта застройки  занялись ленинградские архитекторы мастерской М. Гинзбурга. Этот проект не был осуществлен, но все же заглянем в него.

В отличие от Центрального и Выйского, район Красного Камня должен был обладать торжественными и монументальными формами.
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Три основных магистральных улицы района выходили на большую, размером в 110 гектаров, площадь с памятником Героям гражданской войны в центре. Выходы из района через улицы Мира, Пархоменко и Победы тоже должны были быть оформлены монументальными скульптурами. В проекте уже предполагалось строительство высоток – домов в 12-14 этажей. Красный Камень проектировался как «пример населенного пункта, сочетающего в себе все преимущества высоко технически оснащенной городской культуры эпохи социализма с большим количеством зелени». Из этого замысла построены только 2 пятиэтажных дома (арх. Н.Гриневич и Э.Розенбаум), а также типовое детское учреждение (ныне тубдиспансер).
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Улицы  Красного  Камня
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 В связи с застройкой района Красный Камень появилась необходимость в наименовании улиц. По поводу этого неоднократно собирался Исполком Нижнетагильского горсовета депутатов трудящихся. В решении № 920 от 23 ноября 1940 «О наименовании вновь застроенных улиц на участке индивидуального строительства «Красный Камень» были приняты следующие названия:
В 1967 году появилось решение № 89 от 10 мая «Об изменении и присвоении названия улицам, скверам, площадям». Вот что в нем говорилось: «В связи с упорядочением устаревшими названиями улиц в районе
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В 1950 году получила свое название улица Грибоедова, в 1954 – Жуковского в квартале № 2, в 1956 – Красногорская, Карла Либнехта, Розы  Люксембург  в квартале № 7. 
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Основная застройка района относится к 1950-1970-м годам. 
Несколько вариантов детальной планировки района 1948 года предусматривали строительство крупных кварталов, имеющих районный  общественный центр на пересечении улиц  Победы и Е.Пугачева (ныне Пархоменко) (авторы-архитекторы А. Мостаков и З. Амирханова). 



В 1948-1952 годах создан первый и самый крупный квартал района, состоящий из четырех индивидуально спроектированных домов (2 выходят на улицу Восточную и 2 – на улицу Победы), пяти домов, созданных по проектам уже применявшимся в Магнитогорске, и 27 типовых так называемых офицерских домов. Авторами всего проекта квартала являются архитекторы Я.Свирский, Г.Тиже, И. Жданов. Дома эти по своим внешним формам решены в стиле «провинциальный ампир». Особое внимание уделялось стоящим на перекрестке зданиям: углы приобретали скругленную или скошенную форму, подчеркивались стройными колоннами и ограждениями крыши в виде балюстрады. 

Меняется время, меняется не только облик домов, но и принципы градостроения. Микрорайон Красного Камня тоже преображается, расширяется, стремиться к большей комфортности, целостности и обустроенности. 

С 1992 года начинается застройка краснокаменского  побережья реки Тагил – появляется Приречный район. 
Приречный район стал первым в городе примером отхода от микрорайонной планировки к застройке жилыми комплексами. Этот новый городской район разработан тагильским архитектором А.В. Грядовым. Дугообразная композиция жилых домов, составленная из разновысотных объемов, раскрыта к солнцу, наполняя дома теплом, но закрыта от холодных западных ветров. Белый цвет облицовочной плитки даже в пасмурные дни излучает свет. У построенного нового микрорайона была еще одна «сверхзадача» - еще раз подчеркнуть, обозначить в облике города реку, давшую ему название.

Микрорайон Красный Камень продолжает свое развитие и обновление вместе со всем городом. Появляются новые дома, сносятся старые бараки. Частный сектор благоустраивается. И, кстати, от нас самих – жителей Красного Камня – также зависит насколько комфортным, приятным, цветущим будет наш микрорайон.

Трусова Л. В., 

руководитель объединения «НТМ»
 «Листая страницы альбома…»


Я держу в руках старую пожелтевшую фотографию с поврежденными уголками. На ней два молодых человека. Один из них сидит на старинном стуле с резными ножками в непринужденной позе. Он одет в дорогой, по тем временам, костюм, рубашку и галстук. Этот костюм указывает на принадлежность мужчины  к состоятельным горожанам. После революции редко кто  был так хорошо одет. Спокойное лицо молодого мужчины с правильными чертами. Волнистые волосы, густые брови, ясные глаза, губы тронуты полуулыбкой.

Рядом с ним на фотографии стоит его друг в толстовке, подпоясанный кожаным ремнем. Возможно, это выпускник ремесленного училища. Я совсем забыла об этой фотографии! Она больше полувека хранится в семейном архиве и на ней – мой дед, Лукоянов Анатолий Ионович. 

Будучи еще совсем маленькой, интересовалась у бабушки: « А как вы жили?» И слышала в ответ: « Очень тяжело, внученька. Так тяжело, что порой вспоминать не хочется». И почему – то всегда с неохотой рассказывала о себе. Между тем, от родственников, а кое – что из слов самой бабушки, осталось в моей памяти. 

Родилась бабушка, Хлопотова Антонина Николаевна в доме по улице Челюскинцев (ранее Извозной) у самого подножия горы Лисьей. У нее было много братьев и сестер. Это видно и на старинной фотографии, где мою бабушку, еще совсем маленькую девочку, держит на руках ее мама, моя прабабушка. Одета она в красивое платье, по подолу которого пришиты кружева ручной работы. Такие платья позже я видела в историко-революционном музее. А надпись возле платья гласила, что так выглядела одежда жен служащих  Демидовского завода. Наверное, мой прадед и вправду был служащим на железоделательном заводе. Он зарабатывал неплохие деньги, именно поэтому у него была большая семья. Все дети получили неплохое образование, а моя бабушка мечтала стать врачом. Выучиться на врача не удалось, но она всегда отличалась своей образованностью и кругозором, с удовольствием читала книги и особенно любила фантастику и приключения Жюль Верна.

Замуж бабушка вышла поздно. Рассказывают, что сватать ее приезжали на лошади, в дорогих санях – розвальнях.  Значит, мой дед тоже был не из простой семьи. Потому как не у всех перед войной была собственная лошадь. А жить молодые начал на « светлой половине» пятистенного дома по улице Пароходной, который собственноручно построил мой прадед.

И все было бы хорошо, но Великая Отечественная война спутала все планы и надежды на хорошую жизнь. У бабушки с дедом уже росли двое детей – дочь Тамара и сын Виктор – мой отец.

Все мужчины уходили на фронт. К тому времени мой дед работал машинистом  паровоза на заводе имени Куйбышева. И ему в первые же дни войны была выдана « бронь», его не отпустило на фронт руководство завода. В тылу нужны были специалисты, чтобы  добывать руду, перевозить ее и плавить из нее металл для снарядов и танков.

За свой доблестный труд дед был неоднократно награжден медалями, в том числе « За трудовую доблесть». В 1954 году его наградили высшей правительственной наградой – орденом Ленина. А в 1958 году – орденом Трудового Красного знамени.

                  Очень хорошо помню день тридцатилетия Победы. Весь учебный год готовились к празднику. День 9 Мая выдался очень теплый. Вся пионерская Дружина собиралась в нашей 23 школе на торжественный сбор. Торопилась и я, боясь опоздать. И вдруг, из дверей  своей половины, навстречу мне, пятнадцатилетней девчонке, вышел мой дед в черном костюме, с рядом орденов  и медалей на груди. Помню,  как застыла от удивления. Почему – то никогда раньше мне не приходило в голову, что мой дед – герой. Может быть, потому, что никогда не видела его при полном параде, не любил он хвалиться своими заслугами. 

А когда училась в последнем классе школы, решила написать сочинение про деда, пришла к нему и начала расспрашивать обо всем. Деда было очень трудно разговорить, практически невозможно. И если бы не бабушка, может быть, даже этой информации я  бы не узнала.

Гораздо позднее попала мне в руки книга  Б.Путилова «Наша Пароходная», из которой я очень многое узнала о тех местах, где проходило мое детство. Мне всегда было интересно, как росли ровесники моих родителей, чем играли, какие книги читали, как удалось им выжить в жестокие годы войны, кто сидел с ними дома, если все взрослые работали по 18 часов в сутки на «военном» и металлургическом заводах, которые ковали Победу.


Я в эту почву очень крепко врос –
Не оторвать от Нижнего Тагила,

И не грозит моим корням износ,

В них новых жизней пробудилась сила.

С.Черных





СЦЕНАРИИ 

ДОСУГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ 

ПЕДАГОГОВ ДДТ

Дядюшкина Елена Аркадьевна,

педагог-организатор

СЦЕНАРИЙ III ЭТАПА 
ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ИГРЫ

«ТАЙНЫ СТАРОГО ГОРОДА»

Форма: интеллектуальная игра. 

Адресность: средний школьный возраст.

Вид: соревнование 5-ти команд по 5 чел.


Цель: создание благоприятных условий для реализации детьми их интеллектуальных способностей в области исторического краеведения.


Задачи:

1. Активизация интереса к углубленному изучению прошлого и настоящего города. Воспитание у детей школьного возраста патриотизма и гражданственности.

2. Развитие у детей чувства гордости за прошлое и настоящее родного города, осознание исторических ценностей и роли Н. Тагила в судьбе Урала и страны.

3. Сохранение памяти о людях и знаменательных событиях истории города Нижний Тагил. 

4. Реализация интеллектуально-творческого потенциала учащихся.


Действующие лица и исполнители:

1. Ведущий – 1 чел.

Реквизит и оборудование:                    
1. Плакат с названием игры.

2. Табло.

3. Стол – 5 шт.

4. Стул – 25 шт. 

5. Лист А 4 – 5 шт.

6. Карандаш – 5 шт.

7. Цифры. 

8. Музыкальный центр, микрофон.

9. Аудиокассета с музыкальными композициями.

10. Протоколы. 
Условия игры:

1. Каждой команде будет предоставлена возможность ответить на  25 вопросов. 

2. Время на обсуждение - 10 секунд. 

3. Правильный ответ оценивается в 1 балл. 
4. После окончания каждого раздела ведущий читает вопросы и называет ответы. Каждая команда передает свой листок с ответами по часовой стрелке другой команде, которая ставит на листке соперников баллы за правильные ответы и подсчитывает общий балл в каждом разделе. 

    
Ход мероприятия:


На заднике сцены висит плакат с названием «Тайны старого города».


Ведущий:  Добрый день, дорогие ребята! Сегодня мы проводим III этап историко-краеведческой игры «Тайны старого города». В нашей игре принимают участие 5 объединений ДДТ: 


- «Планета», рук-ль Мысливец Ольга Владимировна»;


- «Уральская роспись», рук-ль Плавская Татьяна Васильевна»;


- «Искатели сокровищ Урала», рук-ль Русинова Надежда Юрьевна;


- «Волшебная иголочка», рук-ль Голубева Анна Павловна;


- «Начально-техническое моделирование, рук-ль Трусова Лариса Викторовна.


На первом этапе нашей игры вы представляли  визитные карточки своих объединений. На втором этапе игры - в течение 2-х месяцев вы собирали материал об истории районов, улиц, зданий нашего города. Послушайте, пожалуйста, итоги двух этапов игры (ведущий по сводной таблице называет результаты).


Ведущий: А сейчас я объявляю начало III этапа игры – интеллектуального. III этап, интеллектуальный, включает вопросы, которые разделены на 5 разделов: «Памятники архитектуры, улицы», «Природа, рельеф», «Полезные ископаемые края», «Открытия, изобретения», «Города-побратимы».


Ведущий: Послушайте правила игры: после окончания каждого раздела каждая команда передает свой листок с ответами по часовой стрелке другой команде. Я называю ответы, а вы ставите за правильный ответ 1 балл и в конце раздела подсчитываете общую сумму баллов.


Ведущий на табло прикрепляет ту цифру, которая составляет общую сумму баллов за каждый раздел.


ВОПРОСЫ ПО РАЗДЕЛАМ.


Раздел I. «Памятники архитектуры, улицы»


Вопрос 1. Назовите улицу, где проходила рельсовая дорога, по которой прошел первый паровоз, называемый «пароходный дилижанс». 


Ответ: Пароходная.


Вопрос 2. Как назывался первый в Тагиле мост, перила которого приказали выкрасить зеленой краской, ожидая приезда царского наследника Александра II?


Ответ: Зеленый мост.

   Вопрос 3. Назовите старейшее учебное заведение нашего города. 


Ответ: Горно-металлургический техникум.

Вопрос 4. Какая улица в нашем городе названа именем героя Советского Союза, впервые применившего таран в воздушном сражении в годы Великой Отечественной войны? 


Ответ: Гастелло.                                            
   
Вопрос 5. Какое сооружение, построенное в 1818 году служило наблюдательным пунктом и пожарной каланчей с особой системой сигналов: колокольный набат и выставление красного фонаря? 


Ответ: Сторожевая башня на Лисьей горе.

Раздел II. «Природа, рельеф»

     
Вопрос 1. По гребню какой горы, одной из самых высоких окрестностей города, проходит граница «Европа-Азия»?


Ответ: Гора Белая.


Вопрос 2. Назовите памятник природы, где Ермак останавливался на зимовку со своей дружиной. 


Ответ: Медведь-камень.


Вопрос 3. Какое дерево использовалось при постройке плотины Нижнетагильского завода с 1721 года? Эта порода дерева не всплывает, и со временем в воде становится прочной, как камень. 


Ответ: Лиственница.


Вопрос 4. Какая гора была местом традиционных народных гуляний?


Ответ: Гора Лисья или Лысая.


Вопрос 5. Цветок какого растения Данила-мастер воплотил в малахите?


Ответ: Дурман-цветок.

Раздел III.  «Полезные ископаемые края»


Вопрос 1. Какие драгоценные металлы добывали в Нижнетагильском горном округе в XIX веке? 


Ответ: Платина, золото, реже – серебро.


Вопрос 2. Какой минерал, истолченный в порошок, применялся для покраски крыш домов до начала XX века? 


Ответ: Малахит.


Вопрос 3. Образцы чего представлены в Минералогической горке, изготовленной в 1728 году (показ иллюстрации)?


Ответ: Образцы железных и медных руд.


Вопрос 4. В древности этот минерал называли «навсегда окаменевший лед». А как он называется сейчас?


Ответ:  Горный хрусталь (показ иллюстрации).

   
Вопрос 5. Как называли человека, занимающегося добычей драгоценных камней?


Ответ: Шаромыга.

   
Раздел IV. «Открытия, изобретения»


Вопрос 1. Двуконная тележка на 3-х человек с верстомером и органом, мелодичный звон которого оповещал путников о каждой пройденной версте (всего 22 мелодии). Что это? 


Ответ: Музыкальные дрожки. 


Вопрос 2. Как назывался первый русский паровоз по документам Выйского завода?


Ответ: дилижанец или сухопутный пароход, или пароходный дилижанец.


Вопрос 3. В каком музее находиться макет велосипеда Артамонова?


Ответ: Дом - музей Черепановых.



Вопрос 4. Кто создатель удивительных астрономических часов, показывающих положение солнца, фазы луны, месяц, число, год и святых, соответствующих каждому дню?

    
Ответ: Кузнецов-Жепинский.



Вопрос 5. Творчество каких крепостных положило начало лаковой росписи, известной за пределами России?

    
Ответ: Худояровы.


Раздел V. «Города - побратимы»


Вопрос 1. У нашего города есть города – побратимы. Сколько их? 


Ответ: шесть (Брест, Чаттануга, Эдинбург, Кривой Рог, Хеб, Новокузнецк).


Вопрос 2. В каком городе – побратиме самый большой аквариум? 


Ответ: Город Чаттануга, США.


Вопрос 3. В гербе города – побратима Эдинбург (Великобритания) изображено растение, спасшее город от врагов. Назовите это растение. 


Ответ: Чертополох.


Вопрос 4. Назовите города-побратимы, в которых имеются крупные предприятия черной металлургии, такие же, как в Нижнем Тагиле. 


Ответ: Новокузнецк, Кривой Рог.


Вопрос 5. На гербе какого города – побратима изображен лев с двумя хвостами? 


Ответ: Хеб.


Ведущий подводит  итоги  игры:   Видно, что вы все хорошо подготовились к интеллектуальной игре. Я надеюсь, что вы и дальше будьте также хорошо работать коллективно, дружно, внимательно. А впереди вас ждет еще один этап – финальный, где вы должны презентовать свой поисковый материал. 


Дорогие участники, я прошу не огорчаться тех, кто чуть отстает. У вас есть шанс выйти вперед. Еще раз, большое спасибо за участие. Я желаю вам успехов и удачи во всем! Всего доброго!
Кравченко Наталья Владимировна,

педагог-организатор
Тагил – город моей мечты
Форма: познавательно-игровая программа, посвящённая 280-летию Нижнего Тагила.

Адресность: младший и средний школьный возраст.

Количество участников: 3 команды по 5 чел.

Действующие лица и
         исполнители:

1. Ведущий - 1 чел. 

Реквизит и
          оборудование: 


1. Стол – 1 шт.


2. Стул – 3 шт.


3. Карточки с вопросами.

Ход мероприятия:


Ведущий: Здравствуйте, тагильчане! Скажите, пожалуйста, почему я к вам так обращаюсь? Правильно, потому что мы с вами живем в Нижнем Тагиле.

Приближается 280-летие нашему прекрасному городу. Все жители Нижнего Тагила отмечают этот славный юбилей. В течение учебного года вы встречались с интересными людьми, участвовали в играх и викторинах по истории города.       

Сегодня вам предоставляется еще одна возможность показать свои знания о родном городе и поиграть всем вместе.

Каждый отряд – это команда. Давайте мысленно проедем по родному городу. Каждой команде предстоит проехать 3 остановки: «Экоазбука», «Читай-город», «Приведем в порядок свой город».

Когда все 3 команды пройдут эти остановки, мы снова с вами встречаемся на этом месте. (Распределение команд по остановкам.)


I ОСТАНОВКА «Приведем в порядок свой город».

Ведущий: Вы приехали на остановку, которая называется «Приведем в порядок свой город».


1 конкурс «Лучший хозяин города».


Если вы читали сказки Сент-Экзюпери, то должны помнить правило – «встал, умылся, оделся, – приведи в порядок свою планету». Замечательное правило! Как хорош был бы наш родной город, если бы каждый житель следовал этому правилу!


А какие же хозяева вы? Мы сейчас проверим ваш хозяйский глаз, находчивость, распорядительность.


Перед вами небольшой фрагмент нашего города (или кусочек территории). Ваша задача: назвать то, «что не должно быть» и исправить. За каждый правильный ответ будет даваться фишка.


Ведущий: Итоги подвели, узнали, чья команда набрала больше фишек. Нам бы хотелось, чтобы с этой минуты вы стали хорошими и внимательными хозяевами Н-Тагила.


2 конкурс «Назови по букве улицу».        

3 конкурс «Я бы в мэры пошел».


(У ведущей в руках картонный ящичек с прорезью, на котором написано «Банк идей».)


Ведущий: Ребята, сейчас я предлагаю вам представить, что вас выбрали мэром города. Вам предложили построить что-нибудь для детей. Прямо сейчас мы принимаем от вас смелые, интересные и даже фантастические идеи. За интересную идею вы можете также получить фишку. Самые лучшие ваши идеи будут переданы мэру нашего города. (Все идеи фиксируются ведущим на листке бумаги, Ф. И., школа и класс участника.)

Ведущий: На этой остановке вы показали, какие вы хорошие хозяева, и что вам не безразлична судьба нашего города. А сейчас вы можете перейти на другую остановку.


II ОСТАНОВКА  «Экоазбука»


1 конкурс «Голубое ожерелье Тагила».


Ведущий: Здесь вы тоже можете получить фишку, если правильно ответите на вопрос.


а) Назовите самый большой в Тагиле пруд. (Тагильский.)


б) Назовите 5 малых рек города, впадающих в реку Тагил. (Большая и Малая Кушва, Леба, Вязовка, Руш.)


в) Назовите питьевые источники нашего города. (Верхневыйский пруд, Черноисточинский пруд, артезианские скважины (самая чистая вода).

г) Притоком какой реки является река Тагил? (Реки Туры. По длине река Тура не может соперничать с другими реками Свердловской области, она тянется на 102 км и выходит за пределы нашей области.)


2 конкурс-аукцион «Клады земли тагильской».


Чем только не богата наша уральская земля: и чудесной природой, и реками, и людьми. Но еще наша земля богата поделочными камнями и полезными ископаемыми. Какими? (Ответы детей. Кто последний назовет, тот получит фишку)


3 конкурс. «Не спешите выбрасывать свое будущее, или устами младенца…»


Ведущий: Ребята, мы с вами говорили, насколько богата уральская земля. Люди создают много материалов, которые загрязняют нашу среду. В настоящее время их очень много. Давайте посмотрим, знаете ли вы их? 

Что же может человек, чтобы предотвратить загрязнение? (Распространенные отходы можно использовать вторично)

Я буду читать высказывания детей, а вы должны назвать отходы, как можно быстрее.
Примерные высказывания детей:

1

· Ее изобрели китайцы

· У нас ее получают из дерева

· Она легко горит

· Из нее получается очень много мусора

· На ней обычно рисуют или пишут

(Бумага)

2

· Его делают из песка

· Чаще всего, оно прозрачное

· Когда оно падает, то разбивается

· Если его нагреть, оно становится тягучим, как тесто

· Брошенное в лесу, оно может стать источником пожара
   (Стекло)
3

· Очень много игрушек сделано из нее 

· Она бывает разноцветная, и ее очень трудно сломать

· Предметы, изготовленные из нее, мало весят

· Если ее поджечь, то появляется много черного дыма, который плохо пахнет

· Ее нельзя выбрасывать, потому что она сама по себе в природе не разлагается

(Пластмасса)

4

· Это получается, когда становится старым или ломается

· Увидишь везде: в городе, деревне, даже вдоль дорог

· Если его сдать, из него можно сделать что-то новое

· Это бывает цветным, и за него можно получить деньги

· Кто не дурак, тот найдет это и пойдет сдавать

(Металлолом)
5

· Их почти не видно

· Этого очень много в промышленном городе, где работают фабрики и заводы

· У людей вызывает астму, бронхит, рак

· Это могут собирать на себя растения

· В городе, где этого очень много, не растут лишайники (Газовые отходы)

4 конкурс «Зеленый щит жемчужины Урала»


Ведущий: Ребята, мы увидели, что вы хорошо знаете реки, драгоценные камни, полезные ископаемые. А сейчас проверим ваши знания о деревьях, растущих в окрестностях Н. Тагила.

   а) Растение – одно из самых нужных нашему городе. Растет оно на любой почве. Главная его «заслуга» в том, что оно может отражать солнечные лучи лучших других растений города. Когда цветет это растение, то, кажется, будто пышные белые облака упали на землю! Про плоды этого растения сложена загадка:


Хоть прячется Алена за веточкой зеленой,


Но красная щека видна издалека.


Что это за растение? 
(Яблоня сибирская)

б) Растение это называют царицей лета: оно цветет последним, торжественно венчая самую красивую пору лета. А еще это растение называют царицей озеленения, украшением наших садов и парков. Это дерево обладает большой теневыносливостью, его плотная крона очищает воздух от пыли, дыма и газов, глушит шум, ослабляет напор ветра, служит противопожарной защитой. Назовите это растение. (Липа)
Какие города названы в ее честь? (Липецк, Лиепая, Лейпциг) В Киеве растет липа, которой 1000 лет. В 1712 году из Амстердама морем было доставлено 1000 лип; в 1716 году – 100тыс. молодых липовых деревьев.

в) Это растение увидеть в нашем городе можно нечасто. Является оно олицетворением крепости, силы. Древесина этого растения крепкая, твердая, тяжелая. Растение относится к долгожителям. Очень чувствительно к холоду, и поэтому распускается одним из последних среди деревьев  города. (Дуб)

г) Какие растения – хвойные или лиственные – лучше садить в городе с загрязненным воздухом? Почему? (лиственные породы деревьев, так как они более устойчивы к выбросам промышленных предприятий. Эти деревья ежегодно сбрасывают листву, и все вредные вещества, накопленные в листьях за лето, оказываются под пологом дерева. Хвойные же деревья сбрасывают хвою раз в 2-7 лет, поэтому они менее устойчивы к промышленным выбросам)


III ОСТАНОВКА «Читай - город»

1. Бажов Павел Петрович.


Ведущий: Наверно, нет на Урале, в России, за рубежом человека, который не знал бы этого писателя. Его книги переведены на многие языки мира: французский, японский, немецкий и др. Для нас это тем более почетно, ведь этот писатель – наш земляк, он брал сюжеты для своих сказов на уральской земле. О ком идет речь? 


- Сколько всего сказов написал П.П. Бажов? (56)


- Что означает слово «сказ»? (литературное произведение, в котором рассказчиком является не сам писатель, а другой, вымышленный им человек)


- Скажите, ребята, как зовут хранительницу недр, покровительницу уральских рудокопов? ( Хозяйка Медной горы)
 Аукцион


В каких сказах Бажова встречается Хозяйка Медной горы? («Малахитовая шкатулка», «Каменный цветок», «Горный мастер», «Хрупкая веточка», «Таюткино зеркальце», «Две ящерки», «Приказчиковы подошвы», «Сочневы камешки». Тот, кто последним назвал сказ, получает фишку)


Ведущий: Глыбу какого камня помогла добыть Степану Малахитница в сказе «Медной горы Хозяйка»? (Малахит)

Давайте обратимся к сказу:


- Вот что, - говорит Степану, - даю тебе свое дворянское слово отпустить тебя на волю, ежели ты мне найдешь такие малахитовые камни, чтобы, значит, из их вырубить столбы не меньше пяти сажен долиной.

Я вам тоже даю слово ведущего, что не отпущу вас, пока вы мне не покажите, сколько это пять саженей.

Вот каждому из вас по коробке. В коробках лежит дюжина (12) отрезков веревки, по 1 метру длиной каждая. Ваша задача – связать веревки в одну так, чтобы, по вашему разумению, получилось пять саженей. Кто из вас будет ближе всех к правильному ответу, получит приз. (5 саженей равны 11 связанным веревкам, учитывая узлы – немного больше десяти метров)

Ведущий: Скажите, ребята, в каком сказе Бажова главный герой – Данила – мастер? («Каменный цветок»)

Если вы помните из рассказа, не по нраву пришлась Даниле – мастеру малахитовая чаша по барскому чертежу и, решил он сделать свою, чтобы показать в ней всю силу камня.

Перед вами – художественное изображение цветов чемерицы, дурмана и багульника. По аналогии с одним из этих цветков Данила – мастер сделал свою чашу. А по какому цветку – вот это вам и предстоит выяснить. Когда у вас будет готов ответ, встаньте рядом с изображением выбранного Данилой цветка и назовите его. (Дурман. «Данила сказал Прокопьичу: «По дурман - цветку свою чашу делать буду») Подойти к тому изображению цветка, по которому, на ваш взгляд, делал свой знаменитый каменный цветок Данила. (Цветы держат педагоги) 

Вот такую яркую память оставил о себе Павел Петрович Бажов. В 1999 году исполнилось 120 лет со дня его рождения. Все свое творчество он посвятил Уралу, его трудовым людям, богатству уральских недр.


Я предлагаю каждому из вас, вернувшись домой, почитать сказы Бажова, ведь он писал их для нас.

В этом году вы тесно познакомились с творчеством Д.Н. Мамина-Сибиряка, прочитали очень много сказок, посещали музеи, выставки, посвященные 150-летию со дня его рождения. Сейчас я узнаю, что вы знаете о Д.Н. Мамине-Сибиряке и о его сказках.

   Вопросы:


1. Где родился Д.Н. Мамин-Сибиряк? (п. Висим)


2. Назовите, пожалуйста, настоящую фамилию Д.Н. Мамина-Сибиряка. (Мамин)

   3. Кем был отец Мамина-Сибиряка? (Священником)


4. Какое здание в нашем городе носит имя Д.Н. Мамина-Сибиряка? (Драматический театр)


5. Как звали девочку, которой Мамин-Сибиряк посвятил свои сказки? (дочери Аленушке)

Ведущий: Давайте вспомним сказки. Вы все читали и помните хвастливого зайца из сказки. 

1. Назовите его полное имя (Длинные Уши – Косые глаза – Короткий Хвост).

2. Какая птица стала главным героем в рассказе Мамина-Сибиряка «Приемыш» (Лебедь). А помните ли вы, ребята, куда девался лебедь? (Улетел с зимовья вместе со стаей других лебедей, которые отдыхали на водоеме)


3. Давайте вспомним сказку «Про Камара Комаровича – длинный нос и про мохнатого Мишу – короткий хвост». Кто забрался к комарам в болото, да там и уснул? (Медведь)

4. Кто выручил из беды медведя, когда он воевал с комарами? (Лягушка) Что она сказала медведю? (Чтобы не беспокоил себя напрасно, не обращал внимания на этих дрянных комаришек)

5. Какие чувства у вас вызывают сказки «Серая шейка», «Зимовье на Студеной», «Емеля охотник»? (Да, ребята, эти книги невозможно слушать или читать спокойно, они всегда вызывают чувство сострадания к героям.)

Ведущий: Молодцы! Я вижу, вы много знаете и о сказках, и о самом Д.Н. Мамине-Сибиряке, и очень много материала вы собрали для своих школьных музеев. 


Ведущий: Ребята, кого еще из уральских писателей вы знаете? О его творчестве мы сейчас немного побеседуем. (Ведущий беседует с детьми, задает вопросы)


Ведущий: Все собрались? Прошли все остановки, связанные с нашим городом. Ну-ка, напомните, в каком городе мы живем? (Поднимаем плакат с буквами) Из скольких букв состоит название нашего города? (11) Каждая буква обозначает какую-то характерную черту нашего города. Вот, например, буква «Н» может обозначать настоящий, надежный, нужный. А сейчас помогите продолжить, сказав по одному хорошему слову о нашем городе.


Следующая буква в слове «Н. Тагил» - «И». За каждое хорошее слово вы получите фишку.


Ведущий: А теперь давайте посчитаем у кого больше всех фишек. Эти дети лучше всего знают свой родной город. И в честь 280-летия они получают небольшие призы. А остальные могут обменять свои фишки на конфетки.

Рыкова Наталья Юрьевна,

педагог-организатор

 Как же этим не гордиться!

Форма: районный конкурс, посвящённый 150-летию Тагильской железной дороге и 200-летию со дня рождения Мирона Черепанова.


Возраст: подростки.


Количество участников: 8-10 команд из ОУ по 5 чел.


Цель: Воспитание гражданской гордости юного тагильчанина.


Задачи: 


1. Расширить знания учащегося об истории родного города, тагильских умельцев.


2. Организовать поисковую работу, встречи с представителями трудовых династий.


3. Познакомить с рабочими профессиями города.


Действующие лица и исполнители:


1. Ведущий - 1 чел. 


Реквизит и оборудование: 


1. Стол и стул – 3 шт.


2. Карточки с вопросами.


Оформление: Зал оформляется поделками, рисунками, изготовленными руками детей; поисковым материалом, семейными реликвиями, музейными школьными экспонатами.


Ход мероприятия:


Ведущий: Добрый день дорогие участники районного конкурса «Как же этим не гордиться!». Этот конкурс посвящён знаменательным датам, а именно: 200-летию Мирона Черепанова и 125-летию Тагильской железной дороге.

Мы, живущие в век компьютеров, новых изобретений, не можем не гордиться уникальным изобретением отца и сына Черепановых.

А вы, ребята, знаете, что изобрели отец и сын Черепановы? Конечно, это паровоз, а как ещё иначе называли паровоз? (Пароходный дилижанец). Сначала это была очень маломощная паровая машина, но имевшая самую удобную конструкцию, изящную по отделке, и легкую в действии.

А, потом ребята, отец и сын стали строить все более мощные паровые машины. И в 1834 году Черепановы построили свой первый русский паровоз, для которого стали строить железные дороги. И поставили паровоз на колёса. К паровозу прицепили фургон с запасом древесного угля и воды и повозку для поклажи и пассажиров.


И вот в 1847 году Мирон Черепанов, которому в 2003 году исполнится 200 лет, построил паровоз мощностью в 60 лошадиных сил – это, ребята, был самый мощный паровой двигатель.


Таким образом, благодаря усилиям Черепановых в Нижнем Тагиле появился первый паровоз, и первая железная дорога, которую назвали «горнозаводская линия».


Шли годы, менялось всё вокруг, всё длиннее становилась железная дорога нашего города, всё лучше усовершенствовались паровозы, так появилась тепловозы и электровозы. День и ночь по железной дороге мчатся поезда во всех направлениях с грузами и пассажирами. И теперь бывшая горнозаводская линия, а нынче огромная, многокилометровая Свердловская железнодорожная магистраль, верно, служит людям.


Куда отправляется первым делом любой человек, любящий путешествовать? Конечно же, на вокзал. На вокзале купишь билет в кассе и можешь смело ехать в любое направление. Но прежде чем отправляться в путь, я предлагаю ответить вам на вопросы:


1. Сколько лет существует Тагильская железная дорога?  (150 лет)


2. На какой улице находится здание Тагильского вокзала? (На улице Садовой)


Ведущий: По улице Садовой путь до железной дороги короткий. Чем ближе к железнодорожному вокзалу, тем чаще встречаются люди с большими сумками и чемоданами, все слышнее команды дежурного по станции по громкоговорящей связи, слышны сигналы маневровых составов. Бьет ключом железнодорожная жизнь.


3. Вот люди с чемоданами направляются к поезду, на котором написано «Нижний Тагил – Москва». Это фирменный поезд. А как он называется?   («Малахит»)


4. Люди, какой профессии поведут этот поезд? (Машинист, помощник машиниста). А кто ещё будет помогать им в пути? (Связисты, диспетчер, проводники - все те, которые стремятся удобно устроить пассажиров).


5. На какой площади находится памятник отцу и сыну Черепановым?    (Театральная) 


Ведущий: Молодцы! Хорошо отвечали. А теперь настала пора начинать наш конкурс, но сначала, проведем жеребьевку и определим последовательность выступлений школ. Ваше выступление будет оценивать компетентное жюри. (Представление жюри)

Далее идет выступление школ по порядку. Подведение итогов. Награждение участников конкурса.


Ведущий: Спасибо всем участникам нашего конкурса, все хорошо поработали, собрали интересный материал, сделали поделки. Я надеюсь, что вы узнали много нового, интересного, познавательного.


У Тагильской железной дороги сегодня большой юбилей, и празднование этого юбилея связано со многими годами тяжёлого напряженного труда. И, конечно, хочется заглянуть не только в завтрашний день, но и на много лет вперед. Не так много времени отделяет нас от первых железных дорог, но уже давно устарел паровой локомотив. Железная дорога все время растет и развивается.

ЛИТЕРАТУРА


1. «Мне города роднее не найти». Сб. ЦГБ филиал №2 информационный отдел, Н.Тагил, 2002. 


2. «Свердловская магистраль», Свердловск, Средне-Уральское книжное издательство, 1978.

Трусова Лариса Викторовна,

педагог дополнительного образования

Поле чудес

Форма: познавательная игра. 


Адресность: средний школьный возраст.

Количество участников: 3 команды по 5 чел.

Действующие лица и исполнители:

1. Ведущий - 1 чел. 

Реквизит и оборудование: 


1. Стол – 3 шт.


2. Стул – 15 шт.


3. Карточки с вопросами.

4. Табло со словами.


5. Игровой барабан.

   
Ход мероприятия:

Ведущий: Нижний Тагил -  один из старейших городов седого Урала. С первых лет своего существования он славится как центр уральской металлургии, как город – труженик, город талантливых умельцев. Нашему городу, его славной истории, его трудолюбивым, самоотверженным и талантливым людям посвящается сегодня наша игра «Поле Чудес».

Задание первой тройке игроков:
Механик -  самоучка Егор Григорьевич Кузнецов – Жепинский (1725 – 1805г.г.) был знатоком механики, автоматики, астрономии и других наук. Это он изготовил в 1775 году «астрономические» часы. Но самым оригинальным изобретением тагильского умельца считаются:
Ответ: «Дрожки» - 6 букв

Ведущий: Они представляют собой пароконную тележку на 3-х человек (кучера и двух пассажиров). Каждая деталь их выполнена с изумительным мастерством. В задней части их в причудливом корпусе помещены орган и верстометр. Мелодичный звонок оповещал путников о каждой пройденной версте. Во время движения орган исполнял одну из 22 запрограммированных на распределительном валу мелодий. На 76 году жизни Егор Григорьевич лично ездил на них в Москву для показательных пробегов. Сейчас это изобретение является одним из экспонатов Эрмитажа.

Задание второй тройке игроков:
Ведущий: Созданный в 1834 году Ефимом и Мироном Черепановыми первый русский паровоз в документах Выйского завода имел другое название. Какое?
Ответ: «Дилижанец» - 9 букв

Так, в 1834 году  в документах появляется запись: «Пароходный… отстройкою совершенно окончен. А для ходу оного строится чугунная дорога. Для сохранения  … отстраивается деревянный сарай. Пароход поставили на колесопроводы. К нему прикрепили фургон с запасом древесного угля и воды и повозку для поклажи и пассажиров».

Задание третьей тройке игроков:
Ведущий: Послушайте характеристику художественного произведения, а именно картины « Листобойный цех», данную Борисом Павловским: «При первом же взгляде, брошенном на это произведение крепостного живописца, зрителей охватывает впечатление какого – то шума, гама, лязга железа, гула человеческих голосов. Картина полна кипучего движения, того особого трудового ритма, который может понять и передать только человек, прекрасно знающий жизнь производства. Кто этот человек, автор картины?
Ответ: «Худояров»  - 8 букв         Павел Федорович

Финальное задание:
Ведущий: На Урал весной 1720 года приехал начальник горных заводов и энергично взялся за устройство горного дела, защищая интересы государства, он организовал казенные «арифметические школы» при заводах и повелел обучать детей грамоте. Акинфий Демидов неистово восстал против этого и жаловался Петру 1: «Ежели забирать малолетков 6 – 12 лет в школу, то заводчикам неоткуда людей брать и оттого впредь заводов размножать будет некем. Также и заводчикам ревностной охоты не будет». Под давлением Демидова правительство отказалось от обязательного создания школ при частных заводах. Используя свои связи и деньги, Демидовы добились, чтобы начальника горных заводов отозвали с Урала. Назовите его фамилию.
Ответ: «Татищев» - 7 букв            Василий Никитович

Задание для « Суперигры»
Ведущий: 1. Название улицы, по которой проходила первая в России железная дорога с паровой тягой.
Ответ: «Пароходная» - 10 букв

2. Как назывался мост через реку Тагил, ведущий к проходной завода имени Куйбышева?
Ответ: «Зеленый» - 7 букв

Если выпадает сектор «Альтернатива», то играющий выбрасывает кубик – игральную кость, количество точек на кости показывает, какую по счету букву можно открыть. Количество бросков кости определяет ведущий, исходя из подготовленности отвечающего.

Ведущий: Какой минерал был особенно почитаем Акинфием Демидовым?
Ответ: «Магнит» - 6 букв

После отгаданного игроком слова, ведущий дополняет информацию: В одном из залов Краеведческого музея можно увидеть магнитный штуф в бронзовой оправе из коллекции Акинфия Демидова. Силою магнитного притяжения он держит груз весом около 50 кг. К магнитам у Акинфия Демидова было особое пристрастие: в его коллекции насчитывалось 76 магнитов, оправленных в серебро и медь. По свидетельству академика И. Г. Гмелина, историк Г. Ф. Миллер видел у А. Демидова магнит весом в 13 фунтов, который держал «прицепленную к оному пушку весом в один пуд». Даже в одной из церквей Нижнетагильского завода престолы в двух алтарях сделаны из огромных кубических магнитов,  «коим равных по величине, может быть, нет в целом свете».
Подведение итогов, награждение победителей и участников.

Этот город в золоте огней,

С заревами домен и отвалов,

В тьме лесов и горных перевалов…

В.Овсепьян




ТВОРЧЕСКИЕ РАБОТЫ 

ПЕДАГОГОВ И ДЕТЕЙ ДДТ,
УЧАСТВОВАВШИХ ВО II ТУРЕ

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКОЙ ИГРЫ 

«ТАЙНЫ СТАРОГО ГОРОДА»  

Плавская Татьяна Васильевна,

руководитель объединения «Уральская роспись»



Трусова Лариса Викторовна,

руководитель объединения «НТМ»



         

         Мой Урал

Урал – суровый край природы!

Урал – Отечество мое!

Я не поэт метать словами,

Скажу лишь то, а суд за вами,

Что как отца, я чту его.

Его леса, его просторы,

Его озера, реки, горы,

Людей с умелыми руками,

Идущих к нам из старины…

Таким вот батюшкой Уралом

Гордимся мы, его сыны.

Седой Урал ковал победы,

И было время – наши деды

За Суворовым ходили,

Били шведов, турков били,

И под Москвой в Бородино

Им биться было суждено.

И мужицкому царю – Емельяну Пугачу

Пушки лили, ядра к ним,

Копья, сабельки в придачу,

За народную удачу,

За мужицкого царя,

За кем воля широка.

Урал – опорный край державы,

Урал – истоки нашей славы,

Могуч Урал, седой Урал -

России ровное дыханье,

Воспетый в былях и преданьях.

Частушки рабочих Железного рудника дореволюционного  периода


Черна ягодка в стакане.

Земляничка в блюдечке,

Одна милочка в Тагиле,

А друга  - на Руднике.
На Гальянке срубы рубят,

Сюда щепочки летят,

Первочастные девчонки

Нам кисетики дарят.

Сколь у тятеньки ни робим,

Себе дом не наживем,

Свою силушку положим.

В чужу семью жить пойдем!

Вы потопайте, ботиночки,

Вам больше не плясать,

Выйду замуж, буду плакать,

Вам на полочке лежать!
Стара буду, все забуду,

За ворота не пойду,

Косоклинничек надену,

В руки лестовку возьму.

Я последний день гуляю,

На отчаянность иду:

Все лопаты изломаю,

Завтра робить не пойду.


О горе Высокой

Поклон тебе, гора Высокая,

За все, что людям ты дала,

Из недр твоих питались домны,

Вершились славные дела.

Из металла первосортного 
Ковал народ России стать,

«Старый соболь» марку стали

Могла лишь ты одна создать!

Прошли года, десятилетия,

Третья сотня под исход,

Когда Никита – сын Демидов

Пустил дело «в оборот».

У стопы твоей могучей

Построил он большой завод,

Знал, владыка, что он делал.

Вперед видел – будет прок!

Задымил завод – работай!

Под хозяйскою рукой,

Ты же стала для завода

Крупной базой сырьевой!

И не только рудный камень

Выдавала людям ты,

Малахитом украшали

 Петербургские дворцы.

А теперь -  глубока яма,

Где была когда – то ты,

Гора доблести высокой

Стала чашей пустоты.


Старый завод
Здесь, у подножия Высокой,

Детство и юность прошли,

Ле жат на кладбище старинном

Предки мои, земляки.

Умелы работники были,

Железну копали руду,

Из этой руды выплавляли

Великую славу свою.

Был рудник когда – то богатый,

Тешил рудою народ,

А рядом стоял бородатый

Нижнетагильский завод.

Завод под горою Высокой

Плавил первейший металл,

И « Старого Соболя» марка

Прославила Средний Урал.

Отныне завод отдыхает,

И домны погасли его.

По совести, да и по праву,

Ему отдыхать суждено.

Ну, что ж, отдыхай, бородатый!

Ты славно работал свой век, 

Ты вырастил внуков – гигантов,

И дал им стремительный бег.

Грачева Ксения,
МОУ СОШ № 85, 4 кл. 
объединение «НТМ», 

руководитель Трусова Лариса Викторовна.

Кроссворд «Главная улица нашего города»
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По горизонтали:
1. Улица, которая носит фамилию известного немецкого революционера, соратника В.И. Ленина.  (Либкнехта)
2. Название этой улицы совпадает с названием праздника, 60-летний юбилей которого отметили в 2005 году. (Победы)

3. Улица, которая носит название стороны света. (Восточная)

4. Улица, названная в честь автора пьесы «Горе от ума» (Грибоедова).

5. Улица, название которой совпадает с названием одного из цветов радуги (Красная).

6. Самая мирная улица (Мира)
По вертикали:

1. Главная улица нашего города (Ленина)
Чипеев Иван,

МОУ СОШ № 85, 3 кл. 
объединение «НТМ», 

руководитель Трусова Лариса Викторовна.

Кроссворд «Улицы  старого  города»
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По горизонтали:

1. Название улицы, на которой находилась церковь – усыпальница Демидовых (Максимилиановская, ныне Фрунзе).

2. Улица, где жили изобретатели сухопутного парохода (Черепанова).


3. Улица, связывающая рудные разработки горы Высокой с металлургическим заводом (Большерудянская, ныне Кирова).


4. Название одной из улиц, по которой проходила первая в России железная дорога с паровой тягой (Пароходная, ныне не существует).

5. Улица, по которой подвозили древесный уголь для тагильских домен (Извозная, ныне Челюскинцев).

По вертикали:

Главная магистраль старого Тагила (Александровская, ныне Ленина).
ВЕРНИСАЖ
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Памятник героям гражданской войны на братской могиле на Красном Камне 


(Архитектор Черпаков Н.Я., 


                                  скульптор Ушаков В.М. )





1917-1918 года время Гражданской войны и 


военных действий на Урале.   Осенью 1918 года 


Тагильское направление стало одним из главных на


 Восточном фронте. Ожесточенные бои за Нижний Тагил


 продолжались с 17 сентября по 4 октября. Линия 


обороны проходила: на западе – в районе деревни 


Горбуново и рабочего поселка Гальянки, на востоке – 


по берегам рек Малой и Большой Кушвы и у 


железнодорожного полотна, на севере – у 


железнодорожной станции Сан-Донато.


Части молодой Красной Армии оказывали


 врагу упорное сопротивление. Однако силы были


 неравны. После двухнедельных кровопролитных боев 


4 октября 1918 года Нижний Тагил был оставлен. 


Под ураганным пулеметным огнем наши войска отступали


 на Лайский тракт через Красный Камень. Многие 


бойцы сложили свои головы на поле боя. Они были 


впоследствии захоронены в братской могиле, на 


которой возвышается памятник в районе Красного 


Камня. Величественный обелиск из серого гранита был


 открыт у братской могилы в 40-ю годовщину 


Великой Октябрьской социалистической революции.





 На обелиске – символическая скульптура красногвардейца. Под ней дата – 1918 год, и изображение серпа и молота. На боковых фасадах – барельефы.


Высота памятника около 9 метров. Текст мемориальной надписи на главном фасаде гласит: «Слава героям гражданской войны». На противоположной стороне обелиска выведены бронзой слова: «Борцам революции». Ниже, на постаменте, изображение венка.








1-я  	Борцов Революции


2-я 		Пугачева


3-я 		Красных партизан


4-я 		Восточная


5-я 		Степана Разина


6-я 		Западная


7-я 		Южная





- ул. Пугачева – упразднить, так как она является продолжением улицы Пархоменко;


- ул. Грибоедова и ул. Красноармейскую упразднить и присвоить название улицы Октябрьской революции;


- ул. Восточную упразднить и присоединить к улице Мира, так как она является ее продолжением;


- присвоить название скверу у Братской могилы название сквер Героев Гражданской войны





Улица   Мира


Первоначальное ее название –                         Этапная. Как говорят старожилы и краеведы, это название возникло потому, что по ней «по этапу» вели декабристов в Сибирь. Затем она стала называться МОПРа (Международная организация поддержки борцов революции). Старожилы вспоминают, что в это время улица была не благоустроена, начиналась от Тагильского пруда. 


Лужи, грязь, отсутствие тротуаров, частные одноэтажные деревянные домики – таков ее облик. 


В начале 1950-х годов  велось обсуждение Пакта Мира между пятью великими державами, а 16 октября 1951 года было принято решение исполнительного комитета Нижнетагильского горисполкома Совета депутатов трудящихся «О наименовании улицы Мира». В связи с реконструкцией города бывшая улица МОПРа в Сталинском районе полностью подлежала сносу, на ее месте образовывалась совершенно новая улица с вновь выстроенными на ней многоэтажными домами. Композиционное единство и парадный характер улицы достигнут унисонным повторением классических форм и простых архитектурных ритмов. Перекресток проспектов Мира и Ленина обрамлен, словно кулисами, четырьмя угловыми домами, один из которых венчает граненая  башня. Дома по проспекту Мира более скромны по своему декоры, чем дома на проспекте Ленина, и только стоящие на перекрестках украшены более «живо» - с многочисленными острыми башенками на аттиках, скругленными углами с полуколоннами, маленькими балкончиками и даже лепными вазонами. 























Улица Победы


	Улица Раздельная, берущая свое начало на Вые, соединяла Выю и Красный Камень и разделяла кварталы. Позднее, в честь Победы в Великой Отечественной войне, она переименована 


в улицу Победы.


	 








Памятник 


архитектуры 


федерального значения


	Есть на улице Жуковского, 8 дом, который не похож на все остальные. Он был спроектирован и построен московским архитектором А. Весниным, который утверждал, что «создаваемые вещи должны быть чистыми конструкциями без балласта изобразительности». Четкий и лаконичный  объем его дома с удлиненными балконами с глухими ограждениями, выступающими как элементы формы и ритма, является своеобразной иллюстрацией к собственному высказыванию известного архитектора. Дом построен в стиле конструктивизма – стиля, который, по мнению французского зодчего Ле Корбюзье, предназначен для создания домов как «машин для жилья». 








Кинотеатр «Красногвардеец»


В 1959 году открылся новый кинотеатр с патриотическим названием «Красногвардеец». Открытие нового кинотеатра стало большим праздником, который совпал с юбилейной датой – 25-летием Тагилстроевского района. Это был третий кинотеатр в городе, причем самый современный, с новой аппаратурой и буфетом. Жители города и микрорайона Красный Камень полюбили его. Залы всегда были полны, за билетами стояла очередь, а по вечерам здесь собиралась молодежь.


Шли годы, разрастался 


город, обустраивался район, 


и кинотеатр также не стоял 


на месте – после обычного 


он стал широко экранным. 


В 1999 году «Красногвардеец» 


стал стереоскопическим. 


В 2001 году после ремонта 


зрительного зала и установки электронного показа он работает в звуковой  системе «Долби Диджитал». 


В 2004 году кинотеатру «Красногвардеец» исполнилось 45 лет! За это время кинотеатр посетило более 7 миллионов взрослых зрителей и более 5 миллионов детей.


В кинотеатре трудятся  настоящие киношники и стажисты, и все они творческие люди, очень любящие кино. Именно благодаря дружному коллективу «Красногвардеец» с достоинством пережил тяжелые времена экономического упадка кино и вновь находится на высоте, постигая новое и возрождая лучшие традиции показа кино.


За самоотверженный труд сотрудники кинотеатра награждены знаком «Почетный кинематографист России».











В начале XVIII века, в 1702 году, 


Петр I за особые заслуги отдал тульскому 


кузнецу и оружейнику Никите Демидову только 


что построенный первый на Урале 


железоделательный Невьянский завод с 


приписанными к нему землями за тридцать верст 


в округе.


Никита Демидов оказался весьма 


предприимчивым заводчиком. Вместе с сыном 


Акинфием он за короткое время построил десятки


заводов и рудников.


                         Хорошо знающие заводское дело, 


                                  Демидовы скоро стали некоронованными 


                                  королями Урала…


                           …Правнук тульского кузнеца и оружейника – Николай    


                         Никитович Демидов, в 1810 году был назначен русским 


                         посланником во Флоренцию, при дворе великого 


                         герцога Тосканского, где и обосновался до конца жизни.


                              Николай Демидов щедро жертвовал деньги на 


                          благотворительные цели. Во Флоренции


                          одна из площадей носит его имя, а на 


                          ней возвышается большой памятник 


                          Н.Н. Демидову.





… Сын Николая Никитовича Анатолий Николаевич 


Демидов решил жениться, да не на ком-нибудь, а на 


принцессе Матильде де Монфор, племяннице 


Наполеона Бонапарта, дочери его младшего брата 


Жерома Бонапарта, бывшего Вестфальского короля. 


Но жениться на принцессе потомку простого кузнеца не 


так-то просто – нужен был аристократический титул. 


В то время мелкие итальянские и германские государи 


охотно и прибыльно торговали такими титулами, пополняя 


этим свой всегда дефицитный бюджет. Анатолий Демидов был в самых 


                             приятельских отношениях с великим герцогом Тосканским 


                            Леопольдом, при дворе которого отец его был русским 


                            посланником, да и роскошное имение Демидовых 


                            находилось во владениях этого герцога, километрах в 


                            двадцати от Флоренции, близ местечка Пратолино. По 


                            случаю свадьбы Анатолия с принцессой де Монфор герцог 


                            Тосканский по-приятельски уступил ему за несколько 


                            миллионов поместье недалеко от Флоренции и с ним 


                            княжеский титул. «Анатоль Демидофф, принчипе 


                            Сан-Донато», - так его стали величать в Италии.








Никита Демидов





Акинфий Никитич Демидов





Николай  Демидов





Анатолий   Демидов





                                       В августе 1878 года открылась Уральская 


                               горнозаводская железная дорога, соединившая                


                               сибирскую реку Исеть с европейской Камой. Она 


                               проходила от Екатеринбурга через Нижний Тагил, 


                               гору Благодать, Уральский хребет, реку Чусовую 


                               до Перми. Строители давали названия станциям и 


                               полустанкам, разъездам и остановкам по рекам, 


                               озерам, горам и населенным пунктам, вблизи 


                               которых пролегала новая железная дорога. Это – Исеть, Таватуй, Сагра, Аять, Лая…


Незадолго до этого в Италии умер бездетным Анатолий Демидов, носивший титул князя Сан-Донато. Его богатства вместе с княжеским именем унаследовал племянник – Павел Павлович Демидов, тогдашний владелец тагильских заводов. Очевидно, в угоду богатейшему заводчику, а может быть, и по его просьбе, первая железнодорожная станция на тагильских землях была названа Анатольской, а станция севернее Тагила получила название Сан-Донато.








Фомина Виктория,


ОУ №56, 5 кл. 


Музей подносного промысла


	Я занимаюсь в объединении «Планета» второй год. Недавно мы побывали в музее подносного промысла, который был открыт в 1989 году.


	На первом этаже музея находится мастерская XIX века, где сооружены 2 печи для обжига подносов и подобран разный инструмент.


	В исторической экспозиции отражена история зарождения и развития подносного промысла в Нижнем Тагиле с XVIII века до наших дней, деятельность творческой группы по восстановлению тагильской росписи подноса и показано творчество художников Худояровых.


                                                                         	Музей расположен в 


                                                                         исторической зоне Нижнего 


                                                                         Тагила по улице Тагильской, 


                                                                         одной из самых старейших в 


                                                                         городе, она уже есть на плане 


                                                                        1734 года. В этом уголке старого 


                                                                         Тагила, еще не застроенного 


                                                                         современными домами, 


                                                                         находятся здания, 


                                                                         представляющие исторический 


                                                                         интерес: Дом подносника 


                                                                         Дубасникова, купеческие 


                                                                                  особняки, дома 


высококвалифицированных рабочих и ремесленников.








Пирожек Евгения,


ОУ №49, 5 кл.


Лисья гора





		Гора Лисья издавна является излюбленным местом отдыха, народных гуляний. Город и его окрестности видны с нее как на ладони. Неслучайно эту гору заводчик Демидов избрал для устройства сторожевой башни от набегов кочевников.


	Это, пожалуй, один из старейших архитектурных 


памятников Нижнего Тагила, свидетель многих 


событий, пронесшихся над тагильской землей. 


На одной из чугунных литых плит, укрепляющих углы 


башни, выбита дата – 1818. 


	В последние годы господства Демидовых 


башня выполняла роль пожарной каланчи. 


В случае пожара на нее вывешивали красный 


фонарь, а бронзовый колокол звучал набатом.


	В 1919 году во время боев с колчаковцами 


старая башня служила наблюдательным пунктом 


красноармейских частей.


	В 30-е годы тут обосновался метеорологический


пункт, а в 1956 году был оборудован телевизионный 


ретранслятор. 


	Я очень люблю бывать на Лисьей горе!





Врач из Тагила – «французский академик»





                                	Одни из знаменитых земляков был врач из Нижнего 


                          Тагила – «Французский академик».


                            	Хирурги всего мира уже с прошлого века пользуются 


                          методом быстрого определения характера опухолей путем 


                          мгновенного замораживания кусочка ткани и 


                          рассматривания окрашенного среза под микроскопом. 


                          Автор этого метода – тагильский врач Петр Васильевич 


                          Рудановский.


                            	Врач из Тагила вел переписку с крупными учеными 


                         России и Европы, печатал свои статьи в столичных 


                         медицинских журналах и газетах. Он написал много научных трудов по вопросам медицины, в том числе, и «О совпадении изменений воздуха с появлением болезней», «О кишечных болезнях у детей», «О микроскопических исследованиях язв после ожога» и другие.


	Трехтомный труд П.В. Руданского, в котором излагается упоминавшийся выше метод быстрого определения характера опухолей, впервые был издан во Франции и принес автору мировую известность. Казанский университет присвоил Петру Васильевичу без защиты диссертации ученую степень доктора медицинских наук. Парижская академия наук избрала тагильского врача своим членом.


	Умер Петр Васильевич Рудановский в январе 1888 года.











Каталина Аня,


ОУ №49, 8 кл.








Тагильский писатель – А.П. Бондин


	





А.П. Бондин родился до революции в 


большой, но в бедной семье. В семье 


были отец, мать, два брата, две сестры,


а Алеша был последним ребенком. 


Работать Алеша начал рано, с четырнадцати 


лет, на заводе имени Куйбышева.


	Один раз на работе его заставили лезть 


в большой котел, который не остыл. Там надо 


было вычистить грязь. Он полез со свечей. 


Но свеча потухла, и мальчик потерял 


сознание. Затем его вытащили, и он долго 


лежал в больнице.


	А однажды на заводе Алешу изувечило. 


Стружка горячего металла попала ему в глаз. 


Он подал заявление хозяину завода, 


чтобы ему выплатили деньги за травму на 


работе, так как он ослеп на правый глаз. 


А хозяин завода выгнал Бондина с работы.


	Позже он пошел работать в депо на станцию Нижний Тагил. Там он изобрел станок, чтобы обтачивать колеса у паровозов.


	27 октября 2005 года мы с группой ребят из объединения «Планета» ходили на экскурсию в домик-музей. Писатель жил в этом доме на берегу городского пруда, в центре города Н.Тагил. Работники музея хранят обстановку и мебель в таком виде, как и при жизни А.П. Бондина.


	Так жил простой тагильский рабочий. Он впоследствии стал писателем. Для детей А.П. Бондин написал книги: «Моя школа» и «В лесу». Мы будем читать книги и всегда помнить тагильского писателя.











Шишкина Карина,


ОУ 49, 5 кл.


Улица Александровская





                                                                      	«Нижний Тагил есть 


                                                                      настоящий город, заключивший 


                                                                      обширную городскую 


                                                                      промышленность, в нем 


                                                                      проживало свыше 31 тыс. 


                                                                      человек, есть каменные дома – 


                                                                      главное заводское управление, 


                                                                      господский дом, заводской 


                                                                      госпиталь, особняки заводских 


                                                                      служащих…» - И.Я. Горлов, 


                                                                      профессор Казанского 


                                                                      университете, 1846г. 


	Я решила написать про главную улицу нашего города – Проспект имени В.И. Ленина, которая раньше называлась Александровская. 


От предзаводской площади на восток шла главная улица поселка Александровская. Из истории Тагила: улица не раз переименовывалась: сначала поэтично называлась Нагорной и Ягодной. После посещения города наследником российского престола в 1837 году  улица была переименована в Александровскую, а в 1928 году низвергнуто было и само упоминание представителя династии Романовых, и в честь вождя мирового пролетариата она получила название имени В.И. Ленина.


На плане города 1843 года можно заметить, что первоначально улица шла по диагонали влево до пересечения улиц Шаминой (ныне Карла Маркса) и Высоковской (ныне улица Первомайская). Где располагался рынок. Позднее. Во второй половине XIX  века, основная городская магистраль была выпрямлена и пошла параллельно северному берегу Тагильского пруда. В районе Демидовской больницы, она разветвлялась на два тракта: Салдинский и Екатеринбургский. Улица Александровская 


была осью самой 


престижной части 


города, его делового 


и торгового центра. 


Здесь располагались 


особняки и магазины 


торговцев и 


промышленников. 


В советское время 


улица стала центром 


административных 


учреждений.

















Суркова Екатерина,


ОУ №66, 7 кл.


Улица Пароходная


	Улица Пароходная находится в Выйском районе. Но откуда такое название? Может быть, Нижний Тагил когда-либо был портовым городом, может быть, раньше по рекам Тагил или Выя ходили пароходы? Ничего похожего не было. По этой улице впервые в России прошел «Пароходный дилижанец», как тогда называли паровоз.


	Профессор В. Виргинский так описывает первый рейс первого русского паровоза «по чугунке», проложенной у Выйского медеплавильного завода: «Из деревянного сарая выехал «пароходный дилижанец». Густой дым валил из высокой трубы приземистого, короткого паровоза, блещущего на солнце ярко нечищеными медными частями. На узкой площадке за паровозной топкой стоял 


сосредоточенный, проникнутый


сознанием важности 


происходящего события Мирон 


Черепанов. Правая рука его крепко 


сжимала рычаг механизма. К паровозу


был прицеплен небольшой «фургон» 


(тендер) с запасом дров и воды, и 


также открытая повозка, в которой могли


разместиться желающие прокатиться по 


Черепановской «чугунке»…


	Это было в начале сентября 


1834 года. Это и было рождение русского железнодорожного транспорта.    








Каталина Анна,


ОУ №49, 8 кл





Памятник Ленина








	В 1925 году началось сооружение памятника Ленину. Строили памятник на народные деньги. Откликнулись все. Необходимые средства собрали в предельно короткий срок. Объявили конкурс на проект памятника. Лучшим был признан проект, который представил учитель рисования школы имени Н.К. Крупской А. Фролов. Художник назвал его «Ленин жив в заветах». Бронзовую фигуру отлили в Ленинграде, на заводе «Красный выборжец», а постамент – мраморный земной шар – изготовила артель «Мраморский кустарь» в поселке Мраморском, в тех местах, что описаны Бажовым в книге «Малахитовая шкатулка». Весил шар несколько тонн, и везли его от карьера до места, разделенным на две половинки – полушария, летом, на санях, сколоченных из целых бревен. Тянули сани полсотни здоровенных лошадей, запряженных цугом (тракторов тогда не было).


	Заметим, что уральские рабочие – мраморщики изготовили этот шар бесплатно, в подарок своим тагильским братьям. В этом лишний раз проявилась любовь трудового 


народа к Ленину. Место под 


памятник определили в сквере 


Рабочей молодежи, напротив главной 


конторы. Памятник получился ясный 


и величественный по замыслу. 


Пьедестал – развернутые и сложенные 


книги, на них – земной шар. Фигура 


Ленина обращена в сторону горы 


Высокой. Ведь она – символ трудового 


труда нижнего Тагила.


	Открыли памятник в восьмую 


годовщину Октября, 7 ноября 1925 


года. Это был один из первых 


памятников вождю в стране.


В канун 100-летия со дня рожденья 


В.И. Ленина памятник и сквер заново 


реконструировали.








Фомина Виктория,


ОУ №56, 5 кл


Музей А.Е. и М.Е. Черепановых





         Музей размещен в двухэтажном каменном здании по улице Верхняя Черепанова, 1. Это один из «господских домов», в котором жили управляющие Выйского завода. Согласно архивным документам, проект здания разрабатывался сметным архитектором, и подобный фасад здания с небольшими изменениями был повторен еще у ряда домов в Нижнем Тагиле. Дом построен в 1830-е годы архитектором Чеботаревым.


	Предположительно в этом доме жили создатели первого русского паровоза Ефим Алексеевич и Мирон Ефимович Черепановы в последний период их деятельности.


	Основное место в экспозиции музея отведено жизни и деятельности механиков Черепановых и их сподвижников П. Мокеева, Ф. Швецова и И.Макарова, их борьбе за новую технику горно-металлургического производства.


	В экспозиции широко использован уникальный чертежный фонд первой половины XIX века по созданию заводской техники. Музейная экспозиция позволяет лучше увидеть одну из проблем подготовки и начального этапа промышленного переворота в России.


	Вторая тема, которая отражена в экспозиции, это развитие железнодорожного транспорта края: от первой рельсовой дороги с паровой тягой Черепановых и железных дорог 1850 – 1890 годов до наших дней (часть заводской железной дороги конца XIX века была проложена по Черепановской рельсовой дороге и железной дороге 1850 годов).


	В Нижнем Тагиле уже давно была учреждена Почетная грамота имени Ефима и Мирона Черепановых, которой награждаются многочисленные активные изобретатели на промышленных предприятиях. Тема преемственности традиций технического изобретательства заняла заметное место в экспозиции. В музее периодически проводятся выставки технического творчества учащихся и лауреатов Черепановской премии. Это способствует росту престижа данной премии. Музей был открыт в 1995 году. 








Уральская роспись


Мы занимаемся в объединении «Уральская роспись». В своей поисковой работе мы хотели бы написать о Доме-музее Худояровых, который расположен по улице Тагильской в доме № 24.


                                                             Это наш любимый музей 


           подносного промысла, и мы 


           частые гости в нем. Это    


           красивый двухэтажный 


           деревянный дом, внутри 


           которого погружаешься в 


           старину, глубокое прошлое 


           Нижнего Тагила, будто 


           заходишь в гости к      


           художникам Худояровым и 


           знакомишься с их династией.


                                                                Мы представляем, как здесь кипела работа по заготовке подносов – это тяжелый ручной труд. При помощи молотков и различных представленных там инструментов большие куски металла превращались в скатертные подносы, которые можно увидеть только в этом музее.


Затем мы поднимаемся по 


красивой деревянной лестнице на 


второй этаж, и перед нами 


открывается огромный во всю 


стену малахитовый поднос, от 


которого мы не можем оторвать 


глаз. Здесь мы знакомимся с 


возрождением подносного промысла,


видим подносы старейшей 


художницы Афанасьевой 


Агриппины Васильевны  -  


единственной пожилой женщиной в Нижнем Тагиле, которая знала секреты уральской росписи. В 1976 году она начала работу по обучению первой группы художников, в которую входила Плавская Т.В., руководитель нашего кружка. С этого и началось возрождение давно забытой уральской росписи. 


Агриппина Васильевна была частым гостем в нашем кружке. Нас соединяла многолетняя дружба. Мы ходили к ней в гости и слушали рассказы о ее детстве. С 13 лет она стала ученицей по росписи подносов, и с этого возраста уже работала художником, принимала заказы.


В доме Худояровых можно подробно познакомиться с историей уральской росписи, с деятельностью художников и их работами.








Анатолий  Ионович  Лукоянов














На восточном склоне Среднего Урала


Средь холмов лесистых, невысоких гор


Расположен город – не велик, не мал он,


Красотой своею чуден с давних пор.





	Там места прекрасны, неглубоки реки,


	И с зеркальной гладью глубина прудов,


	Что художник каждый, живописец некий


	Красоту такую отразить готов.





Мастеров тут много промыслов различных,


На весь мир известны были ремеслом.


Мы хотим трудиться тоже на отлично,


Чтобы пользу людям приносить потом.





	Старые традиции сохранить хотим мы,


	Расписать подносы, прялки, бураки,


	Росписью уральской, розою тагильской,


	Плеяды художников мы ученики.     





                                                                          Как я благодарна 


                                                                          судьбе за то, что 


                                                                          дала мне 


                                                                          возможность соприкоснуться и узнать поближе этого замечательного, самобытного, талантливого человека! Стройный, подтянутый, с гордой осанкой – Сергей Терентьевич Анисимов так был похож на моего деда! Талант его был многогранным. Вот уж точно – талантливый человек талантлив во всем. 


Он, я знаю, строил копии паровозов, на которых работал когда – то машинистом; играл на баяне, фортепиано, причем освоил игру на этих инструментах самостоятельно. Сергей Терентьевич долгое время руководил хором ветеранов Высокогорского рудоуправления. И песни хора надо было слышать! Конечно, остаться равнодушной было просто невозможно, тем более мне, человеку с музыкальным образованием. Порой просто хотелось присесть рядом и петь старые песни о черемухе, рябине и дубе…


Как давно это было, и вроде как вчера! Но нет уже Сергея Терентьевича, но – удивительное дело! Остались эти стихи, бережно переписанные в тонкую синюю тетрадку убористым девичьим почерком. Даже написание слов не изменено! И все это, благодаря 


трепетному 


отношению к 


таланту 


Сергея Терентьевича 


Бондыревой 


Натальи Брониславовны, заведующей детским сектором профсоюзного клуба  «Горняк», что на Голом Камне.





«Уголок старой Гальянки»


Доронина Алина, 13 лет, КИД «Планета»





«Деревянный старожил»


Пирожек Женя, 11 лет, КИД «Планета»





«Старый Тагил»


Чипеев Иван, ОУ № 85, 3 кл., объединение «НТМ»





«На улицах города»


Грачева Ксения, ОУ № 85, 4 кл., объединение «НТМ»





«В парке Бондина»


Мысливец Мария, 17 лет, КИД «Планета»
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