Тагилстроевская районная территориальная избирательная комиссия города Нижний Тагил
Тагилстроевская районная территориальная молодежная избирательная комиссия города Нижний Тагил

МБУ ДО Дом детского творчества Тагилстроевского района

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении XV открытой региональной олимпиады 
по избирательному праву среди учащейся и работающей молодёжи

Уважаемые коллеги!
 Тагилстроевская районная территориальная избирательная комиссия города Нижний Тагил, Тагилстроевская районная территориальная молодежная избирательная комиссия и МБУ ДО Дом детского творчества Тагилстроевского района 29 ноября 2019 года проводят ХV открытую региональную олимпиаду по избирательному праву среди учащейся и работающей молодежи.

Участниками Олимпиады-2019 могут быть учащиеся 9-11 классов общеобразовательных организаций; студенты организаций среднего профессионального образования и организаций высшего образования, а также работающая молодежь до 35 лет.
Тематика вопросов, подлежащих рассмотрению участниками Олимпиады, подразделяется на несколько направлений:

1. Теория государства и права
2. Конституционное право
3. Избирательное право
4. Политическая сфера жизни общества

5. Государство и его роль в политической жизни
Олимпиада-2019 проводится очно 29 ноября 2019 года, с 15:00 до 16:30 по адресу: город Нижний Тагил, ул. Октябрьской революции, 44,  Уральский институт подготовки кадров «21 век».

Для участия в Олимпиаде-2019 участникам или их научным руководителям предварительно в срок  до 18.00 часов  25 ноября 2019 года необходимо направить заявку. 
Заявка подается путем заполнения гугл-формы по ссылке: https://docs.google.com/forms/d/1bawrJe-Ir5e5975UZG1sBNWjZNinW_zutQnDSC5H5zE/edit.

Итоги Олимпиады подводятся Тагилстроевской РТИК в срок до 10.12.2019 г. и оглашаются на сайтах Тагилстроевской районной территориальной избирательной комиссии и Дома детского творчества Тагилстроевского района. 
Награждение победителей и их научных руководителей состоится 17 декабря 2018 года с 15.00 до 16.30 в МБУ ДО «Дом детского творчества Тагилстроевского района» (ул. Черноморская, 98) в рамках проведения XV открытых командных соревнований по избирательному праву для молодежи «Выбери свое будущее: Мы – За!».
По возникающим вопросам обращаться в Тагилстроевскую РТИК (тел: 36-34-72, е-mail: tagolimpizbir@mail.ru).
С уважением, Оргкомитет 
